
1 L'histoire devient une discipline "herméneutique" avec

Aristote

Marx

Dilthey X

Habermas

2 Chez Aristote, le "syllogisme" constitue

une "démonstration scientifique" X

un raisonnement dialectique

un raisonnement incorrect

3 Le raisonnement qui va "du particulier au général" est

l'induction X

la déduction

le syllogisme

4 Le positivisme

est une philosophie X

distingue "essence" et "phénomène"

accepte toutes les règles de la connaissance

limite les règles de la connaissance X

5 Dans sa typologie des sciences, Habermas définit les "intérêts"

technique X

ethique

émancipatoire X

autre X

6 Le produit brut vanderlintien s'écrit

Pb = rT + wL + πK X

Pb/p = p.[(rT + wL + πK]  

Pb - wL = rT + πK  

7 La croissance du niveau général des prix (p)

élève toujours le produit brut nominal X

peut réduire le produit net réel X

ne peut affecter le produit net réel  

est forcément neutre  

8 Une multiplication du Produit net nominal par 1,3 et paralléllement
une multiplication du niveau des prix par 0,97, signifient

une croissance de la richesse réelle de 34% X

une baisse des prix de (-3%) X

une multiplication de la richesse réelle par (1 - 0,97)  

9 Chez Vanderlint, la rente nominale

croît avec le niveau des prix X

est un prix de monopole X

diminue le prix de marché des subsistances  

10 La stratification sociale proposée par Vanderlint provient de

Boisguilbert

G.King X

Hume  

W.Petty x

11 La croissance est dite "intensive",  lorsque :

le rendement des facteurs est accru x

les quantités de facteurs sont accrues

les salaires nominaux augmentent  

12  Un solde positif de la balance commerciale

enrichit durablement la nation  

entraîne nécessairement une sortie d'or

entraîne un solde positif de la balance des paiements  

Autre x



13 Hume entend par "corps productif"

le commerce international  

l'économie nationale x

les besoins humains  

14  La théorie quantitative de la monnaie est :

l'égalité MV = PT X

une relation entre la quantité de monnaie et les prix x

un indicateur du déséquilibre des échanges extérieurs  

15 Le "paradoxe de Hume"  réside dans 

la "période intermédiaire" X

la hausse de la valeur de la monnaie (M)

l'appauvrissement d'une nation par le commerce  

16 La théorie réelle de l'intérêt

fait du taux de l'intérêt un "phénomène monétaire"  

rapporte le taux de l''intérêt au "taux de profit" x

est celle de Vanderlint  

est celle de Hume x

17 Marx définit la valeur d'échange par 

le travail concret

le travail abstrait x

l'utilité

18 Si M =1000£ et (pl/v)= 20% et v = 100£, le produit net est égal à 

20%

40£

200£

Autre x

19 La péréquation des taux de profit donne

Un taux de profit nul

le taux moyen de profit x

l'indice de la CoK

le système des "prix de production" x

20 "La reproduction simple" est réalisée sous la condition

c2 = v1 + pl1 x

v1 = c2 +pl1

(c1+c2) = v1 + c2

21 Parmi les "précurseurs" du marginalisme figure(nt)

A. Marshall  

H. Von Thünen x

J.A Dupuit x

J.A Schumpeter  

22 L'équilibre du marché démontré par Cournot est un équilibre

en (ou des) prix

en quantités x

basé sur le postulat de rationalité  

23 L'école autrichienne a pour auteurs principaux

WS Jevons

C Menger x

H Gossen  

V Pareto  

24 La TMM 1,  est

la théorie de la désutilité de l'offre de travail

l'équilibre général  

 la répartition selon la productivité marginale  

la décroissance de l'utilité marginale x


